

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Семёновой Натальи Сергеевны

на тему «**Становление и развитие социально-педагогической деятельности в Беларуси**», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Работа Семёновой Натальи Сергеевны посвящена весьма актуальной теме – социально-педагогическая деятельность. От успешности и эффективности её реализации зависит социализация детей, в особенности тех, кто находится в сложных жизненных обстоятельствах. Автором актуализируется необходимость поиска новых подходов к осуществлению социально-педагогической деятельности, поскольку проблемы социализации подрастающего поколения меняют свои качественные характеристики и внутреннее содержание. Организовать эффективное использование социально-педагогических форм и методов в современных условиях невозможно без учёта научного и практического опыта по их реализации, накопленного в предшествующие годы.

Научную значимость в представленной работе имеет целостное изучение процесса становления и развития социально-педагогической деятельности в Беларуси с древнейших времён до начала 2020-х гг. Необходимо отметить, что для достижения цели диссертационного исследования, автором был использован нормативный материал неизвестных и малоизвестных документов Национального архива Республики Беларусь из фондов 10, 42, 101, что позволило осуществить реконструкцию социально-педагогического опыта в Беларуси.

Практическая значимость диссертации заключается в возможности использования полученных результатов для подготовки специалистов в области социально-педагогической деятельности, а также при создании учебных пособий по истории социальной педагогики.

Теоретико-методологические позиции автора явились основой получения достоверных и обоснованных результатов. Методологический аппарат чётко выстроен. Комплекс тщательно подобранных методов исследования позволил получить достоверные данные, имеющие научную ценность.

В диссертационном исследовании чётко сформулирована цель и задачи, положения выносимые на защиту, основные научные выводы изложены последовательно, обосновано и логично. Полученные автором результаты носят как теоретический, так и практический характер. Имеются

пять актов о практическом использовании результатов диссертационного исследования.

По материалам исследования автором опубликовано 23 работы, в том числе 8 статей в научных изданиях, рекомендуемых ВАК Республики Беларусь, 1 статья в научном издании из перечня ВАК Российской Федерации.

Автореферат диссертации Семёновой Натальи Сергеевны «Становление и развитие социально-педагогической деятельности в Беларуси», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, полностью отражает суть работы, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Республики Беларусь. Материал исследования изложен последовательно и логично.

Диссертация Н. С. Семёновой содержит новые историко-педагогические данные, представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Калинина Светлана Борисовна,
зав. кафедрой среднего общего образования
и социального проектирования ФГБОУ ВО
«Псковский государственный университет»,
к.п.н., доцент

С. Б. Калинина

ФГБОУ ВО «Псковский государственный университет»
180000, Псков, площадь Ленина, дом 2.
Телефон: +7(8112)201-699.
Электронная почта: pskafped@mail.ru

